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Metodoloģija

Mērķa grupa

Metode

Izlases lielums

Datu ieguve

Latvijas iedzīvotāji vecumā no 15 līdz 75 gadiem; interneta lietotāji; tie kuri 

izmanto invazīvos skaistumkopšanas pakalpojumus.

Interneta aptauja – datorizētas intervijas internetā (CAWI). 

Kopumā tika aptaujāti 1014 respondenti. 

2019. gada jūnijs.



Rezultāti 
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Invazīvo skaistumkopšanas pakalpojumu 
izmantošana 

1. Vai jebkad esat izmantojis/-usi invazīvās skaistumkopšanas pakalpojumus (piem., tetovēšana, pīrsings, pedikīrs, manikīrs, 

permanentais grims, kosmētiskās injekcijas utml.)?

Bāze: visi respondenti; reprezentatīva izlase; n=1000

51%

8%

41%

Jā, esmu

Nē, bet plānoju šādu procedūru veikt nākotnē

Nē, un neplānoju to darīt arī nākotnē
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PROFILS: Invazīvo skaistumkopšanas pakalpojumu 
izmantošana 

Vai jebkad esat izmantojis/-usi invazīvās skaistumkopšanas pakalpojumus (piem., tetovēšana, pīrsings, pedikīrs, manikīrs, permanentais grims, 

kosmētiskās injekcijas utml.)?

Bāze: visi respondenti

51% 50% 52%

21%

77% 81%

62%

45% 46%

23%

58%
56%

47%
41%

37%

49%

58%
50% 48%

42%
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8% 9% 7%
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41% 41% 40%

67%

18%
11%

29%

39%

50%

72%

34%
39% 41%
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TAUTĪBA DZIMUMS VECUMS REĢIONS DZĪVESVIETA PERSONĪGIE IENĀKUMI

Jā, esmu Nē, bet plānoju šādu procedūru veikt nākotnē Nē, un neplānoju to darīt arī nākotnē

rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā visā izlasē (varbūtība 95%)



6

Kritēriju svarīgums, izvēloties pakalpojumu 
sniedzēju

2. Kādi kritēriji Jums personīgi ir svarīgi, izvēloties invazīvās skaistumkopšanas pakalpojumu sniedzēju? Iespējamas vairākas atbildes!

Bāze: tie, kas jebkad izmantojuši invazīvās skaistumkopšanas pakalpojumus 

Visi

Higiēnas prasību ievērošana (telpu tīrība, instrumentu 

dezinfekcija utml.)

Pieejama cena

Attieksme un personīgais kontakts

Laba pakalpojumu sniedzēja reputācija

Speciālista kvalifikācija un profesionalitāte, to apliecinošie 

sertifikāti

Procedūru laikā izmantotie līdzekļi, instrumenti, tehnoloģijas

Atrašanās vieta

Draugu, tuvinieku ieteikums

Citu klientu atsauksmes internetā, sociālajos tīklos

Pakalpojuma sniedzējs par savu darbību paziņojis Veselības 

inspekcijai

Citi kritēriji

Visi

79%

67%

58%

58%

57%

54%

46%

42%

27%

17%

0.3%
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Kritēriju svarīgums, izvēloties pakalpojumu 
sniedzēju: Dzimums

2. Kādi kritēriji Jums personīgi ir svarīgi, izvēloties invazīvās skaistumkopšanas pakalpojumu sniedzēju? Iespējamas vairākas atbildes!

Bāze: tie, kas jebkad esot izmantojuši invazīvās skaistumkopšanas pakalpojumus

Visi

Vīrietis

Sieviete

Visi Vīrietis Sieviete

79% 61% 82%

67% 60% 68%

58% 43% 61%

58% 57% 58%

57% 42% 59%

54% 45% 55%

46% 36% 48%

42% 36% 43%

27% 24% 27%

17% 18% 17%

0.3% 0% 0.3%

rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā visā izlasē (varbūtība 95%)

Higiēnas prasību ievērošana (telpu tīrība, instrumentu 

dezinfekcija utml.)

Pieejama cena

Attieksme un personīgais kontakts

Laba pakalpojumu sniedzēja reputācija

Speciālista kvalifikācija un profesionalitāte, to apliecinošie 

sertifikāti

Procedūru laikā izmantotie līdzekļi, instrumenti, tehnoloģijas

Atrašanās vieta

Draugu, tuvinieku ieteikums

Citu klientu atsauksmes internetā, sociālajos tīklos

Pakalpojuma sniedzējs par savu darbību paziņojis Veselības 

inspekcijai

Citi kritēriji
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Instrumentu apstrāde un dezinfekcija 

3. Vai, apmeklējot invazīvās skaistumkopšanas procedūras (piem., kosmetologu, tetovēšanas meistaru, manikīru utml.), esat pievērsis/-

usi uzmanību tam, kā ir apstrādāti un dezinficēti pakalpojuma sniedzēju instrumenti?

Bāze: tie, kas jebkad esot izmantojuši invazīvās skaistumkopšanas pakalpojumus 

34%

48%

16%

0,3%

2%

Jā, esmu pievērsis/-usi uzmanību un jautājis/-usi par to
pakalpojuma sniedzējam

Jā, esmu pievērsis/-usi uzmanību, bet neesmu par to
jautājis/-usi pakalpojuma sniedzējam

Nē, jo pilnībā paļaujos uz pakalpojuma sniedzēja
profesionalitāti

Nē, jo man tas nav svarīgi

Nē, līdz šim nebiju par to aizdomājies/-usies

82%
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PROFILS: Instrumentu apstrāde un 
dezinfekcija 

Vai, apmeklējot invazīvās skaistumkopšanas procedūras (piem., kosmetologu, tetovēšanas meistaru, manikīru utml.), esat pievērsis/-usi 

uzmanību tam, kā ir apstrādāti un dezinficēti pakalpojuma sniedzēju instrumenti? 

Bāze: tie, kas jebkad esot izmantojuši invazīvās skaistumkopšanas pakalpojumus 
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TAUTĪBA DZIMUMS VECUMS REĢIONS DZĪVESVIETA PERSONĪGIE IENĀKUMI

Jā, esmu pievērsis/-usi uzmanību Nē, neesmu pievērsis/-usi uzmanību

rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā visā izlasē (varbūtība 95%)
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Pakalpojumi «Mājas apstākļos»
4. Vai Jūs PĒDĒJĀ GADA laikā esat izmantojis/-usi iespēju saņemt invazīvās skaistumkopšanas pakalpojumus “MĀJAS APSTĀKĻOS” –

pie pakalpojuma sniedzēja mājās vai citās vietās ārpus specializētiem saloniem? Ja jā, norādiet cik bieži! 

Bāze: tie, kas jebkad esot izmantojuši invazīvās skaistumkopšanas pakalpojumus 

12%

4%

12%

6%

12%

8%

64%

83%

Pie pakalpojuma sniedzēja, iepriekš
pārliecinoties par viņa kvalifikāciju

Pie pakalpojuma sniedzēja, par kura
kvalifikāciju es neesmu īsi drošs/-a

Jā, regulāri Jā, vairākas reizes gadā Jā, vienu reizi Nē, neesmu
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Galvenie riski
5. Jūsuprāt, kādi ir galvenie riski, saņemot nekvalitatīvu invazīvās skaistumkopšanas pakalpojumu (piem., pie nekvalificēta speciālista, 

vietās, kur nepietiekami ievērotas higiēnas prasības utml.)? Iespējamas vairākas atbildes!

Bāze: tie, kas jebkad esot izmantojuši invazīvās skaistumkopšanas pakalpojumus 

84%

76%

62%

57%

48%

43%

42%

34%

1%

1%

1%

Saslimt ar dažādām vīrusu infekcijām (piem., herpes, B hepatīts, C hepatīts)

Iegūt dažāda veida sēnīšu infekcijas (piem., ādas vai nagu sēnīti)

Saslimt ar bakteriālām infekcijām (piem., streptokoku, stafilokoku infekcijas)

Iegūt estētiski nepievilcīgu rezultātu

Iegūt savainojumus un/vai nedzīstošus ādas bojājumus

Saslimt ar dažādu parazītu izraisītām infekcijām (piem., kašķi, utīm)

Iegūt nevēlamu ādas kairinājumu (piem., ja izmantotas rotas, kas satur
alerģiskus materiālus)

Iegūt nervu bojājumus, ja procedūras laikā adata ievadīta pārāk dziļi

Riski ir pārāk mazi, lai par tiem satrauktos

Citi riski

Nezinu, neesmu informēts/-ta
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Galvenie riski: Dzimums
5. Jūsuprāt, kādi ir galvenie riski, saņemot nekvalitatīvu invazīvās skaistumkopšanas pakalpojumu (piem., pie nekvalificēta speciālista, 

vietās, kur nepietiekami ievērotas higiēnas prasības utml.)? Iespējamas vairākas atbildes!

Bāze: tie, kas jebkad esot izmantojuši invazīvās skaistumkopšanas pakalpojumus 

Visi

Vīrietis

Sieviete

Saslimt ar dažādām vīrusu infekcijām 

Iegūt dažāda veida sēnīšu infekcijas 

Saslimt ar bakteriālām infekcijām 

Iegūt estētiski nepievilcīgu rezultātu

Iegūt savainojumus un/vai nedzīstošus ādas bojājumus

Saslimt ar dažādu parazītu izraisītām infekcijām

Iegūt nevēlamu ādas kairinājumu

Iegūt nervu bojājumus, ja procedūras laikā adata ievadīta pārāk 

dziļi

Nezinu, neesmu informēts/-ta

Riski ir pārāk mazi, lai par tiem satrauktos

Citi riski

Visi Vīrietis Sieviete

84% 77% 86%

76% 58% 79%

62% 57% 63%

57% 48% 58%

48% 43% 49%

43% 40% 43%

42% 38% 42%

34% 35% 34%

1% 4% 0.5%

1% 0% 0.9%

0.5% 1% 0.5%

rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā visā izlasē (varbūtība 95%)


